

賣公糧主嫌投案

責人稱向地下錢莊借貸數億 遭逼債後自行舉報不法



瑞記老板李滄淇（右）比較低調，太太林璐在地方政商圈很活躍。

圖／翻攝林璐臉書

【地方中心記者／連線報導】檢調追查嘉義縣瑞記碾米工廠盜賣公糧案，發現碾米廠以稻殼冒充稻米，躲過透地雷達偵測系統，懷疑盜賣數量不只農糧署說的八百噸，且盜賣時間也不只一個月，要花一周清查才能確定。負責人李滄淇昨天投案，承認盜賣超過一千噸，檢方漏夜偵訊後聲押。

蘇茂祥表示，瑞記公糧是去年一、二期農民繳交寄存的，稽查人員主動發現異狀，初估短少八

農糧署已取消瑞記委託公糧倉資格，將求償損失兩千多萬元。

蘇茂祥表示，瑞記公糧是去年一、二期農民繳交寄存的，稽查人員主動發現異狀，初估短少八

農糧署已取消瑞記委託公糧倉資格，將求償損失兩千多萬元。

檢調人員表示，瑞記米廠應存簡裝、袋裝公糧四千三百噸，簡裝公糧幾乎都是稻殼，嘉義縣調查站指出，如果袋裝公糧也被查出是稻殼，被盜賣數量可能破紀錄。

李滄淇前晚得知盜賣情事曝光，在岳父母勸說後，向新竹市調查站投案，再接受嘉義檢調訊問；他說因擴廠周轉不靈，向地下錢莊借貸數億元，才盜賣一千多噸公糧，又因黑道逼債，他向農糧署舉報，還刻意留下相關證物。

李妻林璐卻失聯，地方人士指出，李滄淇行事低調，林璐很活耀，曾大方炫耀收藏的衆多名牌

百公噸。負責人李滄淇涉及侵佔公有財物的貪汙罪，已報請檢調

；他說因擴廠周轉不靈，向地下錢莊借貸數億元，才盜賣一千多噸公糧，又因黑道逼債，他向農糧署舉報，還刻意留下相關證物。

由於瑞記還提供比銀行和農會更高的利率，吸引部分農民寄存上百萬元，檢調估計可能有上百萬人受牽連。

（記者謝恩得、魯永明、黃煌權、張念慈、王慧瑛／採訪）

十餘人上當

【記者潘杏惠／新北市報導】新北市蘆洲區最近出現一名專門騙里長的男子，以父喪為由騙取喪葬費，為取信里長，留下的住址就在該里內。里長見里民有難都慷慨解囊，事後聊天才發現被騙；蘆洲區三十八個里，有三分之一以上的里長都栽在這名男子手上。

「夭壽哩！哪有人這麼沒良心，拿自己父親往生當藉口騙錢！」得仁里長李鳳嬌是首位被害人，被騙四千元。她回憶，四月中旬這名男子上門，稱父親剛往生沒錢辦喪事，她見對方可憐兮兮，且主動留姓名、住址與電話表達還錢誠意，才同意借

架，被女友打到瘀青，還掀開上衣露出刀疤等傷口，證明所言非假，希望要父喪為由騙取喪葬費，為取信里長，留下的住址就在該里內。里長見里民有難都慷慨解囊，事後聊天才發現被騙；蘆洲區三十八個里，有三分之一以上的里長都栽在這名男子手上。

過沒幾天，男子找上延平里長張明德，以父喪為由騙得一千元；接著找上中原里長陳國連行騙，獅子大開口一萬元，因金額龐大，並未得逞。

包，最近強打新品牌精品「米團製米」，上周五還公開發表母親節產品「媽媽米」。昨天一早數十名農民到瑞記新舊兩個廠區痛罵「夭壽」，他們擔心在瑞記各自寄放的二、三千台斤稻米也被盜賣，無法領回，可能損失數萬元，心疼不已。由於瑞記還提供比銀行和農會更高的利率，吸引部分農民寄存上百萬元，檢調估計可能有上百萬人受牽連。

（記者謝恩得、魯永明、黃煌權、張念慈、王慧瑛／採訪）